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Association; [цитовано 31 бер. 2024]. Доступно на: https://eba.com.ua/98-
ukrayintsiv-stykayutsya-z-problemamy-pry-pratsevlashtuvanni-pid-chas-vijny/. 

АНАЛІЗ ТА РЕКОМЕНДАЦІЇ У ТЕХНІЦІ ПЛАВАННЯ 
Гальчинський М. В., Петрушина Т. І. 

Одеський національний університет імені І. І. Мечникова 
Анотація: робота направлена на виявлення помилок у техніці плавання та 

надання рекомендацій щодо їх усунення. 
Ключові слова: техніка плавання, спорт, машинне навчання, комп'ютерний 

зір, модель руху тіла. 
У багатьох видах спорту, зокрема в плаванні, техніка розглядається як один 

з ключових факторів успіху в змаганнях і одна з основних характеристик, що 
відзначає кращих спортсменів [1].  

Техніка плавання – це патерн руху, засвоєний спортсменом впродовж 
тривалого часу в м'язовій пам'яті, який вирішує задачу переміщення за 
найменший час на певній дистанції у воді. Цього можна досягнути за рахунок 
мінімізації впливу зовнішніх сил на тіло людини. 

Для покращення власної техніки спортсмени звертаються до спеціалістів. 
Традиційно тренер аналізує техніку через призму власного досвіду та 

набутих технічних знань.  
На більш високому рівні необхідна допомога вчених. Вони моделюють рух 

спортсмена в 3D просторі і надають рекомендації щодо покращення техніки. Для 
цього використовується спеціальне обладнання, таке як сенсори, прикріплені до 
тіла, та різні методи порівнянь. 

Фахівці, які досліджують техніку окремих спортсменів, зазвичай стикаються 
з кількома проблемами.  

Перше завдання полягає в тому, щоб кількісно оцінити техніку таким чином, 
щоб було можливим об'єктивне порівняння технік спортсменів.  

Крім того, у більшості видів спорту техніка є координаційною схемою всього 
тіла, отже, ретельний аналіз техніки вимагає запису, аналізу та інтерпретації 
великих наборів параметрів. Зосередження уваги на кількох ключових змінних 
може становити ризик упередженості.  

Ще одне завдання полягає в тому, щоб визначити, яка зміна техніки може 
бути корисною для конкретного спортсмена [2]. 

Для вирішення цих задач запропоновано використання методів машинного 
навчання та комп’ютерного зору в єдиній інформаційній системі.  

З власного досвіду припускається, що візуального аналізу техніки буде 
достатньо для виявлення порівняльних характеристик спортсмена.  

https://eba.com.ua/98-ukrayintsiv-stykayutsya-z-problemamy-pry-pratsevlashtuvanni-pid-chas-vijny/
https://eba.com.ua/98-ukrayintsiv-stykayutsya-z-problemamy-pry-pratsevlashtuvanni-pid-chas-vijny/
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В якості даних для навчання будуть братися відео-матеріали зі змагань 
вищого рівня, де очікується використання найкращої техніки спортсменами.  

За допомогою комп’ютерного зору буде створюватись модель руху тіла, 
після чого методами машинного навчання будуть виділятися правильні та 
неправильні патерни руху, як зображено на рис. 1. 

 
Рис. 1 - Графічна ідентифікація виявлених помилок у техніці плавця 

Висновки: інформаційна система з використанням даної технології зробить 
більш доступним отримання рекомендацій щодо техніки спортсменів нижчих 
рівнів, так як у процесі аналізу буде виключено використання спеціального 
обладнання. А також надасть можливість тренерам більш грунтовно 
формулювати свої рекомендації на основі отриманої інформації з додаткового 
джерела. 
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